

## Z Wilber a okolí.

— Pan Vinc. C. Špírk obdržel od pana Františka Hejny z Brawley, California, dopis, z kterého vyjímáme následující: "Otěný krajan: Všiml jsem si dopisu Vašeho v posledním čísle Hospodáře a přičinou, že se na to ožívám jest, že jste úplně se mnou souhlasil a možno s každým, který již dle Kalifornii obývá. Já zde žiji již takřka 14 roků a znám Kalifornii lépe než kterýkoli jiný stát. Známe též Chico v Butte County a nemyslím, že někdo chybí, když se tam usadí. Já teď bydlím v Imperial County a všechny chyby co tady vidím je, že v létě je zde poněkud horko a že jsme poněkud vzdáleni od trhá. Pozoroval jsem, že zprvu hodně bylo psáno v Hospodáři tajemníkem Českého Kolonizačního Klubu o každém hnutí pozemkového tohoto výboru v rozdílných pustinách, ale o Kalifornii, o níž dříve již tolik různými krajany napsáno, báli se snad psáti. Kalifornie, tento obrovský stát a tou nejlepší budoucností, touha takřka každého jednotlivce na východě, jedním slovem: osmý div světa, ten úplně vynechali, ač jeli celou jeho délkou. Byli v Yumě a ač Imperial County dneš jest ideálem zavážovací krajiny a oni jeli tak blízko a nezastavili se! Jest-li myslíte, že tento dopis by Vám prospěl, nemám nic proti tomu, abyste jej nechal ve Wilberských Listech otisknout. Já podporuji každého, kdo pracuje pro zájem našeho státu, kterýžto zdá se, že tak málo jest našinci osazován. Takhle do Wisconsinu kopat pařezy aneb i do Kanady snáze se krajané k přestěhování vybičnou a rozhodnou. — Přejí Vám mnoho úspěchu ve Vašem podniku, v další naději, že od Vás více uslyším. Zůstávám Vaším upřímným krajanem, F. Hejny." — Dále nám sděluje pan Špírk, že od té doby, co se pan Frank Zumpfe, tajemník výboru Česko Kolonizačního Klubu vrátil z Kalifornie, neměl tu čest pana Zumpfe mezi čtyřma očima uvítati.

## Sažené jízdné k sokolskému sletu ve dnech 26., 27., 28. a 29. srpna v Chicagu.

Sletový výbor vyjednal se spojenými drahami Western Passenger Association snížení jízdného k Sletu následovně: Každý účastník koupí si pravidelný lístek do Chicaga, při koupi lístku požádá a musí obdržeti certifikát aneb stvrzenku, že jede na Bohemian Sokol Gymnastic Association meeting in Chicago, a tyto certifikáty aneb stvrzenky musí být ihned (po příjezdu do Chicaga) předány do úřadovny Sletového výboru v budově Plzeňského Sokola, 821—825 South Ashland Ave., blízce 18. ul., kdež budou potvrzeny úředníky železničními. Bude-li jeden tisíc certifikátů podepsán obdrží každý držitel certifikátu jízdní lístek (s poplatkem 25c.), na cestu zpáteční za polo-

## Děkuvzdání a doporučení.

My nížeapsaní, cítíme v srdcích našich hlubokou vděčnost a uznalost vůči ctěné slečně

### Františce Švehlové,

ošetřovatelce, která tak svědomitě a láskyplně ošetřovala drahého syna našeho po dobu jeho nemoci, přejeme si touto cestou vysloviti jí náš nejvšechnější dík a zároveň doporučení ji do příští ctěného obecenstva v pádu nemoci, neb poznali jsme úplně její schopnost.

Ctěná slečno z upřímného srdce pronášíme Vám své díky!

Václav a Anna Kasl  
a rodina.

Wilber, 14. srpna 1909.

vic, nebude-li tisíc certifikátů pak nebude jízdné sníženo. Z toho tedy viděti, by každý účastník sletu měl certifikát aneb stvrzenku. Proto v Chicagu musí být ve dnech 26., 27. a 28. srpna v rukou Sletového výboru nejméně 1,000 certifikátů. Doufáme, že toto vysvětlení je dosti jasné. Kdo by chtěl ještě další informace, obrať se na úředníky železniční v městě, z něhož pojedje, aneb dopiš výboru. K děkům našim zavázal by se každý, kdo by nám zaslal jména osob, které pojedou do Chicaga v čas sletu. Zástupci ku sjezdům Č. S. P. S. a Jednoty Táboritů mohou též využítovati těchto certifikátů. — Mnoha nepřijemnostem se předejde, když naši budou předem informováni jak mají si koupiti lístek železniční.

Účastníci žijící západně a jihozápadně od řeky Missouri, musí si koupiti lístek do Omahy, Kansas City aneb St. Louis, a odtamtud pak koupiti lístek s certifikátem do Chicaga, protože dráhy zamítly žádost na snížení jízdného západně od řeky Missouri.

Lístky budou v prodeji od 19. do 26. srpna, po tomto čase nebude možno obdržeti certifikáty na snížené jízdné.

Certifikáty na zpáteční cestu za poloviční cenu budou platiti na kterýkoliv den až do 8. září.

Každý účastník musí odevzdati certifikát sletovému výboru ku potvrzení nejdele do 28. srpna (raději staň se tak dříve). Certifikáty, které nebudou potvrzeny do toho času nebudou platiti, protože zástupci dráhy budou zasedati v úřadovně sletového výboru pouze v dny: 26., 27. a 28. srpna.

Každý účastník při sletu jest žádán, by se registroval po svém příjezdu do Chicaga v úřadovně Sletového výboru v budově Plz. Sokola, 821 So. Ashland Ave. Každý, kdo se nechá zapsat, dostane knížku: "Malý průvodce po Chicagu" a další různé informace.

Veškeré dopisy aneb telegramy pro účastníky sletu mohou být zasílány na úřadovnu Sletového výboru, kdež bude zasedati úřednictvo po celý čas sletu.

Všechny budovy sokolské budou po celý čas sletu otevřeny pro hosty, a české Chicagu bude k úplné dispozici našim hostům.

Uvítací a ubytovací výbor bude na nádraží při vlaku, když nám bude předem oznámen příjezd.

Program slavnostní jest:

Středa, 25. srpna: Večerek 30letého trvání Plzeňského Sokola.

Čtvrtek, 26. srpna: Úřední zahájení a uvítání Sokolů a hostů z Čech a Ameriky, 8. hod. večer v budově Plzeň. Sokola, osvětlení a ohňostroje v "Plzni".

Pátek, 27. srpna: Ve dne závody v Lanwdalle Ball Parku, večer přátelské večírky ve všech Sokolských místnostech.

Sobota, 28. srpna: Ve dne závody v Lanwdalle Ball Parku, odpoledne o 4. hodině Ládová slavnost v zahradě Plzeň. pivovaru pod záštitou Sokolů chicažských.

Neďíle, 29. srpna: Odpoledne veřejné cvičení v Lanwdalle Ball Parku.

## Děkuvzdání.

Cítíme se povinni vysloviti nejserdečnější dík našemu dobrému příteli a sousedu panu

### Karlu Zajíčkovi

a ctěné jeho rodině za jejich neocenitelné služby prokázané nám po dobu nemoci a smrti našeho drahého syna Václava.

Milý příteli, laskavost a dobrota Vaše nevymizí nikdy z paměti vděčných rodičů

Václava a Anny Kaslových.

Wilber, 14. srpna 1909.

## Oznámení úmrtí a děkuvzdání.

Postižení krutým zármutkem, oznamujeme všem našim přátelům a známým, že náš milovaný syn a bratr

## Václav Kasl,

zemřel v úterý dne 10. srpna 1909 o sedmé hodině ranní a uložen byl k věčnému odpočinku ve čtvrtek dne 12. srpna 1909 na Česko-Národní hřbitov ve Wilber, Nebr. Drahý zesnulý narozen byl ve Wilber 5. února 1894 a byl v den jeho smrti 15 let, 5 měsíců a 5 dní star.

V době tak trudné byly nám velkou útěchou a posilou mnohé projevy soucitu a soustrasti, jakož i projevy přátelství našich známých a dobrých sousedů a každá výpomoc nám prokázaná za dobu nemoci a po smrti drahého syna našeho, zapasány zůstanou na vždy v srdcích našich. Milí přátelé, nebude to zapomenuto nikdy. Z hloubi srdcí našich přejeme si touto cestou upřímně poděkovati všem dobrým přátelům, známým a sousedům jménem svým i za drahého zesnulého.

Vřelý dík náš ať přijmou též družičky a mládenci kteří svého soudruha doprovodili k poslednímu odpočinku, jakož i všichni, kteří krásným květinami pokryli rakev jeho a všem dárcům květin patří náš dík. Stejnou měrou přejeme si poděkovati ctěnému zpěváckému sboru za dojemné písně v domě smutku a na hřbitově. Dále srdečný dík panu F. J. Sařkovi za slova útěchy a soustrasti nad rakvi našeho miláčka pronesená, který vskutku posílil nás v trudné té chvíli. Zvláštní dík povinni jsme též projeviti dobré babičce Kaslové, která co jí bylo možno, učinila pro svého milého vnuka, a též strýci a tetičce, panu Josefu Kaslovi a choti a jejich rodině za upřímné služby a výpomoc po celou trapnou tu dobu. Též firma Huletz & Havel necht přijme dík za správné vypravení pohřbu.

Draží přátelé, slova nám nestačí, by poznali jste, jak vážíme si všeho vašeho přátelství a dobré vůle. Ještě jednou přijmeme všichni nejvšechnější dík od žalem postižených rodičů,

VÁCLAVA a ANNY KASLOVÝCH.

JOSEFA, KARLA a VIKTORA KASLOVÝCH, bratrů,

MARIE, EMMY, BOHUMILY a ANNY sester.

Ve Wilber dne 14. srpna 1909.

ku, večer lidová slavnost, české tance, zpěvy, ohňostroje, elektrické osvětlení, oznámení vítězů, lampionový rej v tom samém parku.

Pondělí, 30. srpna. V 9 hodin ráno schůze zástupců Slovanského Sokolstva za účelem vytvoření Svazu v Americe.

O další podrobnosti možno psáti Sletovému výboru.

Se Sokolským Na zdar!

JAN ŠIMAN, předseda.

T. VONÁŠEK, taj.

5039 Center Ave.

## POZEMKY v Saline Co., Nebr.

Mám v prodeji několik pěkných farem a pozemků v okolí Tobias a Saline County, Nebr. Následující jest krátký seznam:

Farma o 160 akrech, se vši výstavností, 4 1/2 míle od města, \$70 akr.

Jedna farma 160 akrů, 3 1/2 míle od města a pouze půl míle od svrchu jmenované farmy, \$80 akr.

Farma 160 akrů, dobře zařízená, 8 mil do dvou měst, cena \$12,000.

80 akrů pozemku tři a půl míle od jednoho města a 4 1/2 od druhého, přes 50 akrů vzděláno, ještě 20 akrů možno vzdělát, \$7,000.

160 akrů a dobrou výstavností, živá voda, 4 1/2 míle od města \$70 akr.

80 akrů pozemku, 1 míle od města, živá voda, \$70 akr.

120 akrů a výstavností, 4 1/2 míle od města, \$85 akr.

Farma 160 akrů, dobře zařízená pouze čtvrt míle od města, \$17,000.

Farma 80 akrů, dobře zařízená, 1 míle od města, ležící při poslední jmenovaných 160 akrech, pouze \$105 akr.

Farma o 240 akrech, 3 1/2 míle od města, dobře zařízená, pouze \$80 akr.

Jedna farma o 320 akrech, a dvěma výstavnostmi, pouze 6 mil od Friend, Nebr., a pouze \$75 akr.

10 akrů pozemku s výstavností, hraničí s městem Tobias, \$2,200.

Přítomnou dobu jest nejlépe kupovat pozemek, jelikož kupci možno jít na pozemek příští jaro, aneb pronajmout dle svého přání. Některé z těchto farem musí být prodány v tomto měsíci, neb budou pronajmuty aneb vzaty z prodeje. Píšte neb hláste se u

F. O. Kučera, Tobias, Nebr.

4x2  
Hospodář na rok, stojí pouze \$1.75.

## Řád Vlastenky Západu. č. 117. Z. Č. B. J.

—pořádá—

## Velkou Taneční Zábavu

v neděli dne 22. srpna v síni pana F. Dušánka, deset mil západně a 3 míle půlnočně od Wilber.

Zábava začne v jednu hodinu odpoledne a potrvá do 8 hodin večer. Vstupné obnáší \$1.25, v čemž je zahrnuto všechno vydati za hudbu a občerstvení.

V pádu nepřítomného počast bude zábava odložena na 29. srpna. 12x1 S úctou a ve

Výbor Řádu Vlastenky Západu, čis. 117, Z. Č. B. J.

## Velký Výlet

spojený s veřejným cvičením Sokolů

—uspořádá—

## Těl. Jed. Sokol v Crete

do Vávrova Parku

v neděli dne 22. srpna odpoledne.

Výtečné zákusky, nápoje, dobrá hudba a podlaha ku tanci.

Vstupné: Pán a dáma 50c. Dámy vstup volný.

Sokolové se shromáždí o 1. hodině odpoledne před Sokolovnou a půjdou do parku v průvodu.

## Děkuvzdání.

ohlášení úmrtí, přání ku jmení nám, narozeninám, sňatkům, stříbrným neb zlatým svatbám, narození "prince" neb "princesny," a jakýmkoliv jiným rodinným neb podobným slavnostem, uveřejňujeme za \$1.00 4 palce v jednom sloupci, aneb \$2.00 za 4 palce ve 2 sloupcích řídky. Obětujte dollar neb dva a blahopřejte svým přátelům, jimž to dojísta bude velice milým. Dejte objednávkou na takovéto ohlášky místnímu říditeli aneb z jiných míst zašlete s přílohou obnosem na ohlášku dle přání na vydavatele:

NÁRODNÍ TISKARNA,

509-511 S. 13th St., Omaha, Neb

Uděltejte radost svým přátelům v Čechách a předplatte jim Hospodář na rok, stojí pouze \$1.75.

**Storz**

TRIUMPH BOTTLED BEER  
is "ace high"  
at the Dutch lunch served to your card club or any other function  
It is delicious with a cheese or chicken sandwich or a welsh rarebit.

MADE IN OHIO BY THE STORZ BEV CO.

Na prodej u: ŠASEK & KOTOUČ Wilber.